

ГОРЯЧИЙ ПРИВЕТ ДЕЛЕГАТАМ ЧЕТВЕРТОЙ ГОРОДСКОЙ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ!

Смена фабрики гравитационно-магнитного обогащения, которой руководит Ю. Прытков, выполнила трехгодовой план по выпуску железорудного концентрата на 101,4 проц. При этом сверх плана произведено 46,3 тысячи тонн концентрата. В бригаде старшего мастера Р. Мухаметшина участка обогащения с 1974 года трудится В. Картамышева, машинист сепарации. Придя на фабрику новичком, сейчас она хорошо освоила специальность обогатителя. В. Картамышева скромная, внимательная женщина. Никогда не отказывает в помощи своим товарищам, за что и снискала их уважение.

Коммунист Картамышева ударник коммунистического труда, неоднократно становилась победителем социалистического соревнования. Она шефствует над восьмым классом школы № 4, в бригаде — организатор культурно-массовой работы. Коммунисты избрали ее делегатом на городскую партийную конференцию.

В. КОКОРИН,
бригадир мокрой магнитной сепарации.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Лисаковская НОВЬ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с 1 марта 1969 года
№ 93 (1096)

★ ПЯТНИЦА, 8 декабря 1978 г. ★

Цена 2 коп.



ФОРУМ КОММУНИСТОВ ГОРОДА

Сегодня в 10 часов утра в клубе «Строитель» начала работу отчетно-выборная партийная конференция. В четвертый раз представители от партийных организаций всех коллективов города собрались на свой форум, чтобы проанализировать работу за три истекшие года, наметить пути устранения недоработок, определить задачи на будущее.

Всю свою деятельность за этот период городская партийная организация направляла на реализацию решений XXV съезда, последующих решений нашей партии. Главное внимание

выполнению планов и социальным завоеваниям трех лет пятилетки. Широко развернулось движение по достойной встрече первой годовщины Конституции СССР, 61-й годовщины Великого Октября. Свыше 11 тысяч трудящихся участвуют в соревновании за досрочное завершение пятилетки, около 8 тысяч — за коммунистическое отношение к труду.

Возглавили соревнование передовые коллективы — Лисаковский ГОК, Краснооктябрьское рудоуправление, которые постоянно занимают призовые места по своим отраслям. РМЗ,

ской парторганизации в политическом, трудовом и нравственном воспитании трудящихся. Ведется большая работа по повышению активной жизненной позиции наших людей. Осуществляют ее опытные идеологические бойцы, комсомольцы, народные контролеры профсоюзные работники, работники культуры, общественные активисты.

Все эти результаты — итог большой и планомерной работы, которую проводит городской комитет партии, парткомы, первичные и цеховые



С ТРУДОВОЙ ПОБЕДОЙ!

Коллективам Лисаковского ГОКа, ДСУ 50, «Казмеханомонтажа».

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Социалистическое соревнование широко развернувшееся среди трудящихся города в честь первой годовщины Конституции СССР и 61-й годовщины Великого Октября, не ослабевает и в последний месяц ударного, третьего года пятилетки.

Досрочно справился с планом трех лет по основным показателям правофланговый коллектив Лисаковского ГОКа. За три года пятилетки им реализовано товарной продукции на 106,6 млн. рублей. Выпущено товарного железнодорожного концентрата свыше 12,5 млн. тонн. Здесь за этот период более чем в 2 раза возросла производительность, получены сверхплановые экономия и прибыль.

Выполнил годовую программу коллектив ДСУ-50. До конца года им намечено освоить сверх плана еще 291 тыс. рублей строительно-монтажных работ.

На месяц раньше срока до-
**ГОРОДСКОЙ
КОМИТЕТ
ПАРТИИ**

стиг намеченного на три года пятилетки коллектив «Казмеханомонтажа». Он обязуется за оставшееся время до конца года освоить еще 170 тысяч рублей.

Сегодня, когда начала свою работу 4 городская отчетно-выборная партийная конференция, особенно значительны эти трудовые успехи, результат плодотворной деятельности партийных, профсоюзных, комсомольских организаций по мобилизации трудящихся на досрочное выполнение заданий 10 пятилетки.

Городской комитет партии, Совет народных депутатов горячо и сердечно поздравляют эти коллективы и выражают твердую уверенность, что горняки и обогатители, дорожники, монтажники так же ударно и высокопроизводительно будут трудиться в будущем, претворяя решения XXV съезда КПСС, ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, десятой сессии Верховного Совета СССР в жизнь.

**СОВЕТ
НАРОДНЫХ
ДЕПУТАТОВ**

удельнось дальнейшему усилению организаторской и идейно-политической работы по мобилизации коммунистов и трудящихся города на выполнение планов и заданий, стоящих перед организациями и предприятиями в 10 пятилетке, на всемерное повышение эффективности производства.

Цифры и факты — убедительное свидетельство тому, что эти усилия увенчались успехом.

В промышленности возрос более чем в 2 раз объем производства, в 2,5 раза — реализация товарной продукции, в 1,7 производительность труда.

Неплохо работают предприятия пищевой и молочной промышленности, автомобилисты, железнодорожники.

Строителями освоено 41 млн. рублей капитальных вложений. Введены в строй действующих фабрика безобжиговых окатышей, гормолзавод, торговый центр, два магазина, Верхне-Тобольский гидроузел, более 37 тысяч квадратных метров жилья.

Хорошо потрудились большинство коллективов и в третьем — ударном году пятилетки. В дни, предшествующие конференции, в горком партии, в советские органы, в редакцию газеты поступали рапорты о

РМЦ, АТП, «Кульбостро» и другие.

Личным примером увлекают на достижение наивысших показателей передовики производства коммунисты С. П. Цавалюк — бригадир «Промстрой-1», В. Ф. Толмачев — машинист экскаватора ДСУ-50, В. М. Барцецов — токарь РМЦ, А. Д. Соловьева — машинист сепарации фабрики обогащения, З. В. Пономарева — электромонтер ПЗЭС, В. Ф. Синцов — шофер АТП, А. А. Гартман — водитель Краснооктябрьского рудоуправления.

О многих из них мы рассказывали на страницах нашей газеты.

Немало сделано по оказанию помощи сельскому хозяйству. Только за три последних года в совхозах и колхозах области освоено более 21 миллиона рублей строймонтажа. Пущены 376 животноводческих помещений, 5 депо для ремонта комбайнов, построено 1665 квадратных метров жилья, три школы, клуб. Один лишь ремонтно-механический завод в 1978 году произвел продукции для села почти на полмиллиона рублей.

Регулярно — весной и осенью — выезжают наши люди на посевную, на уборку хлеба, овощей.

Немало достижений у город-

ские партийные организации, партийные группы.

Городская партийная организация объединяет в своих рядах свыше полутора тысяч коммунистов. Это передовые, принципиальные люди, достойные носить звание члена ленинской партии. Недаром именно они ведут работу по ключевым направлениям во всех сферах жизни города.

К примеру, 402 коммуниста входят в профсоюзные комитеты, 172 молодых члена партии направлены и успешно работают в комсомоле. Из 68 председателей групп народного контроля — 52 коммуниста.

Возглавляют партийные организации имеющие большой опыт организаторской и идейно-политической работы партийные вожаки. Лучшие из них — И. П. Жеряков, А. П. Лашкул, Л. П. Ананько, В. П. Подосенов, Н. М. Рошудкин.

В городе действует 29 первичных, 44 цеховых, парторганизаций, 52 партгруппы.

Это большая и организующая сила, которой по плечу решение самых сложных задач, которые стоят перед городской партийной организацией, выдвинутые XXV съездом КПСС, ноябрьским (1978 г.) Пленумом ЦК, десятой, сессией Верховного Совета СССР.

ВЫСОКОЕ ДОВЕРИЕ

Электрослесарь В. Д. Пинегин пришел на рудник после службы в Советской Армии, будучи уже членом КПСС. Коммунисты цеха поручили ему наладить работу комсомольской организации. В течение двух лет он сумел вывести свой коллектив в число передовых, за успехи в области производства и воспитательной

работы организация была занесена в Книгу Почета Кустанайского обкома ЛКСМ Казахстана.

Год назад он перевелся на работу на фабрику окатышей и сразу же стал очень нужным человеком. Быстро ознакомился со схемами, все монтажные работы выполнял надежно, с гарантией. Вскоре его сделали наставником и поручили обучать молодежь, учащихся ГПУ-178.

Владея В. Д. Пинегин и в жизни партийной организации.

К концу 1978 года его избрали председателем группы народного контроля.

Несмотря на большую общественную нагрузку Василий Дмитриевич находит время для повышения квалификации — учится на четвертом курсе Лисаковского техникума.

Коммунисты фабрики окомкования доверяли ему стать своим представителем на 4-й партийной отчетно-выборной конференции.

А. ФЕДОРОВ.

В А В А Н Г А Р Д Е В С Е Х Д Е Л И

ГОВОРЯТ ДЕЛЕГАТЫ

Задачи выполним



Н. Д. ГАЙДАЙ, машинист тепловоза, ударник коммунистического труда, ударник 9-ой пятилетки, председатель цехового комитета, член партбюро железнодорожного цеха, кавалер ордена «Знак Почета».

Наш цех стал для меня вторым домом, тем более, что в нем я с самого его основания. В 1970 году был направлен в командировку из Рудного в Лисаковск. Прибыли сюда на тепловозе своим ходом. Лисаковск тогда еще назывался поселком городского типа. Помню, через два дня после приезда нам с помощником машиниста Д. Пилугатыревым выдала честь от-

Год 1958. В Казахстане полным ходом идет освоение целинных земель. После службы в армии на Дальнем Востоке В. М. Чембрович вместе с семьей приехал в Тарановский

О ДЕЛЕГАТАХ КОНФЕРЕНЦИИ

ПАМЯТНЫЕ ВЕХИ

район по комсомольской путевке. Работать стал на отделении Белинского совхоза трактористом. Сейчас на месте этого отделения рудник. Пять лет назад Борис Михайлович выращивал хлеб. За это время было всякое, но до сих пор его память цепко держит неподражаемый запах вспаханной земли, хлебных колосьев.

В 1963 году переехали в Рудный. Тракторист Чембрович поступил на шестимесячные курсы монтажников в доместроительный комбинат. Шесть месяцев пролетели незаметно и вот он уже квалифицированный специалист. Строил дома, школы и другие объекты. В том 1963 году он впервые приехал в Лисаковск. Его бригада строила первый дом первого микрорайона.

— Когда приехали в Лисаковск, — вспоминает Борис Михайлович, — куда ни кинь взгляд — степь, степь и степь, не за что и глазу зацепиться. Начинали мы нуля, с колыха. Жили кто на станции Майлина, кто в Валерьяновке, кто в поселке Лисаковка. Кстати сказать, В. М. Чем-



дового Красного Знамени и медалью «За доблестный труд». Здесь с полным основанием можно сказать, что вместе с городом росли и люди. Примечательно, что рекомендации в партию ему давали Н. Афанасенко, ныне начальник «Культбытстроя», в бригаде которого работал тогда монтажник Чембрович, и А. Сисюк, ныне главный механик того же управления.

В. М. Чембрович сейчас бригадир слесарей в отделе главного механика «Промстроя-1». Повседневных забот и хлопот хватает. Но бригадир помнит, что за ними прежде всего люди, ждущие от него и его ребят быстрого и качественного ремонта строительной техники. Бригада коммунистического труда, которой руководит, старается не

Когда партия, правительство и комсомол призвали молодежь принять участие в освоении целинных и залежных земель, Павел Фоменко откликнулся одним из первых.

По комсомольской путевке вместе с 300 ми первоцелинниками — уральцами в марте 1955 года он приехал в Боровской район Кустанайской области и там — в степи, забил первый колыхек с пашней будущего зерносовхоза «Камешоуральский».

О ДЕЛЕГАТАХ КОНФЕРЕНЦИИ

Н О В Ы Е Р У Б Е Ж И

С того дня началась его многолетняя борьба за кустанайский хлеб, в которую он вкладывал весь пыл своей молодости, все знания и умения.

В 1956 году его принимают в ряды членов Коммунистической партии и это заставляет его еще больше подтянуться, больше мобилизовать свои силы.

В марте 1957 его награждают медалью «За трудовое отличие», а в 1966 году — высшей наградой нашей Родины — орденом Ленина.

С 1971 года Павел Николаевич трудится в Краснооктябрьском бокситовом рудоуправлении водителем большегрузного горного самосвала — БелАЗ-540.

И здесь — на новом месте работы — коммунист П. Н. Фоменко становится в ряды лучших работников рудоуправления. В 1974, 1975 и 1977 году его награждают знаком «Победитель

берет с собой на уборку.

Много времени уделяет П. Н. Фоменко партийной жизни коллектива — выполняет поручения, занимается организаторской и политмассовой работой. В марте 1972 года коммунисты рудоуправления избрали его делегатом на 1-ю городскую партийную конференцию. Сегодня он делегат 4-й.

— За период, прошедший со времени первой конференции, по сегодняшней день, — говорит Павел Николаевич, — много изменилось в жизни горняков Краснооктябрьского. В автотранспортном цехе построен крытый гараж для ремонта БелАЗ-540, что значительно улучшило условия работы водителей, внедрен бригадный метод работы, позволивший нам повысить производительность труда, несколько лучше стало со снабжением запчастями и двигателями. Изменил свой облик и наш поселок, построено много новых жилых домов, средняя школа, Дом культуры, административно-бытовой корпус, заасфальтированы многие улицы, высажены деревья, кустарники. Скоро сдадут в эксплуатацию десятиэтажный, начнут строить торговый центр. Да и сами мы стали лучше жить.

— Предстоит сделать еще многое, — продолжает П. Н. Фоменко, — предприятие наше расширяется, открываются новые корпуса и уже сейчас не хватает достаточного количества самосвалов, чтобы полностью задействовать экскаваторы и тем самым ликвидировать потери рабочего времени. Нужно подумать об улучшении технической оснащенности гаража для ремонта БелАЗ-ов. Многие работы водителям приходится делать вручную, хотя детали (например —

привести первый эшелон лисаковской руды потребителям. С того времени мы так и остались с ними работать в Лисаковске.

Партийная организация цеха или вернее, партгруппа, состояла из пяти коммунистов. Сравнивая те годы и настоящее время, можно думать — какие же произошли большие изменения. Сейчас партийная организация окрепла и выросла. В ее рядах почти три десятка коммунистов. Люди эти крепкие, надежные. Пяти коммунистам сам давал рекомендации. Они и до сих пор трудятся в нашем цехе.

Партийная организация выросла не только численно, она обогатилась опытом организационной и идейно-политической работы, стала по настоящему руководящим ядром жизни коллектива цеха.

Сейчас у нас увеличился локомотивный парк, создана своя ремонтная база, экипажировочный пункт. Собственными силами построили реостатную установку.

Коллектив цеха — дружный, работоспособный, не раз становился победителем социалистического соревнования среди цехов комбината и города. В конце ноября мы рапортовали о выполнении трехлетнего плана десятой пятилетки.

Ответственные задачи стоят перед нами и в будущем году. По опыту прошедших лет уверен, что коллектив цеха с ними справится успешно. Как и с теми задачами, что ставит партийная конференция.

бровички имеют именно в этом поселке. С этого времени и считает себя лисаковцем, впрочем, как и протестроевцем, поскольку все время трудится в управлении «Промстрой-1».

Нет в городе объекта, в строительстве которого бы не участвовал монтажник Чембрович.

Год 1970. Самый памятный для Бориса Михайловича. Он стал коммунистом. Родина также высоко оценила его трудовой вклад в строительство города, наградив орденом Тру-

дарицей.

— С этим они справляются, — коротко подтвердил А. Фоменко, секретарь парторганизации.

Год 1978. Он также будет памятным для коммуниста Чембровича. Не каждому и не всегда выпадает честь быть делегатом столь ответственного партийного форума, каким является городская отчетно-выборная конференция.

В. ХУДАЙБЕРГЕНОВ.

социалистического соревнования», медалью в честь 100-летия Владимира Ильича Ленина, он ударник коммунистического труда.

Трудясь в горнодобывающей промышленности, Павел Николаевич не забывает и о хлебе. Почти каждый год в уборочную страду он выезжает в совхоз, где работает на комбайне, вновь вносит свой вклад в борьбу за кустанайский миллиард. А в зимние дни обучает молодежь рудоуправления нелегкой профессии комбайнера, наставляет их, часто

и более килограмм. Наконец, — говорит Павел Николаевич, — пора братья за составление личных и коллективных социобязательств на 1979 год. Этому должна предшествовать большая подготовительная работа. Коммунисты цеха и рудоуправления надеются, что вопросы, широко обсуждаемые на городской партконференции, несомненно помогут нам более правильно наметить новые рубежи.

А. ЛУКЬЯЧИКОВ.

О ДЕЛЕГАТАХ КОНФЕРЕНЦИИ

ГДЕ ТРУДНО

Эта женщина прожила трудную, беспокойную, но вместе и интересную жизнь. Зовут ее Анна Харитоновна Коваль.

...1940 годы. Запомнились они Анне Харитоновне работой в комсомоле. Большое влияние имела комсомольская организация на селе. Возглавляла ее Анна Харитоновна. Комсомольцы тогда говорили «Если Коваль пойдет, то и мы пойдем».

В 1944 году Анна Харитоновна вступила в партию. Трудилась она заведующей райсберкассой в районном центре — Денисовке. А когда стала членом КПСС, ей предложили работу в аппарате райкома. Она была инструктором орготдела. Здесь и проявился ее

характер верного бойца партии.

Трудно было тогда Анне Харитоновне. Не жалела она себя. Понимала, что так надо, такое время. Шла война.

Бывало, выедет она в совхозы проверять, как идет пахота, сев. А ей председатель «Анна Харитоновна, голубушка! Поговори с нашими бабами, не на чем пахать, пусть дадут коров». И шла Анна Харитоновна сперва к одной избе, затем к другой. В каждой на нее смотрели глаза голодных ребятшек. Семьи, особенно испытывающие трудности, брались ею на заметку. Хоть чем-то, но ей обязательно помогали.

До 1950 года была она ин-

структором райкома, потом избиралась председателем сельского Совета. Затем она вместе с семьей переехала в Кустанай и пошла работать на хлебозавод, где трудилась и диспетчером, и бракером. Но кем бы Анна Харитоновна не работала, она участвовала во всей жизни предприятия. Сначала ее избрали членом бюро, потом она возглавила партийную организацию.

Два года как в Лисаковске. И сразу же по приезду она активно включилась в деятельность партийной организации ЖКО комбината. Выполняет много разовых поручений, проверяла работу домуправов, детского клуба «Орленок». Анну Харитоновну Коваль избрали на первой отчетно-выборной партконференции ЛГОКа делегатом на четвертую партийную городскую конференцию. Сегодня она делегат конференции. **Т. ПОМАЗ**

УСПЕХ ГОРНЯКОВ И ОБОГАТИТЕЛЕЙ

5 декабря 1978 года коллектив трудящихся Лисаковского горнообогатительного комбината выполнил план трех лет десятой пятилетки по основным технико-экономическим показателям. Реализовано то-

варной продукции на 106,6 млн. рублей, выпущено валовой продукции на 101,8 проц., произведено товарного железнодорожного концентрата свыше 12,5 млн. тонн. При этом повышено качество концентрата

по железу на 0,2 проц. против плана. Из года в год повышается производительность труда. За три года текущей пятилетки она повысилась более чем в 2 раза. Рабочие, инженерно-технические работ-

ники комбината постоянно выполняют мероприятия по снижению себестоимости выпускаемой продукции (концентра), в результате чего с начала десятой пятилетки получено экономии на сумму более 1,4 млн. рублей, а от реализации товарной продукции получено 774 тыс. рублей

сверхплановой прибыли. За два года 11 месяцев комбинат имеет ее уже 18,9 млн. рублей.

В 1976 году впервые получено 1 млн. 3 тыс. руб. прибыли и комбинат перешел из планоубыточного предприятия в рентабельное.

В достижении таких высо-

С В Е Р Ш Е Н И Й

НАПТИ его оказалось не-легко. «Был, ушел», «Толь-ко что был», «На ленин», «Уехал в Камышное» — зву-чали ответы. Николая Трофи-мовича Бичуриня знают почти

О ДЕЛЕГАТАХ КОНФЕРЕНЦИИ

В ПЕРВЫХ РЯДАХ



все в автобазе № 3. Это и пе-рвое — он здесь с первого года. В 1965 году приехал в Лисаковск. Город рос на его глазах.

Первое правило настоящего коммуниста — быть всегда в первых рядах. В 1955 году Николай Трофимович стал чле-

н излишней строгости, поучений, назиданий — как само собой разумеющееся.

Коммунист обязан быть дисциплинированным. — убеж-денно говорит Николай Трофи-

мович. — безукоризненно вы-полнять Устав партии, контро-лировать самого себя. Иначе что ж это за коммунист, если он позволяет себе расслаб-ляться, говорить одно, а де-лать другое или не выполнять поставленных перед собой за-дач?

Николай Трофимович, сам следовавший всегда этому правилу, требует этого и от других.

Такое же отношение у не-го к работе. Если делать что-то, так делать на совесть — считает он. Николай Трофимо-вич ударник коммунистиче-ского труда, ударник 9-й пя-тилетки. Водитель первого класса, он награжден за свой труд орденом Трудовой Славы третьей степени. План трех лет пятилетки им уже выпол-нен.

Будучи ветераном автобазы, Бичурин внимательно относит-ся к молодым. Он — один из лучших наставников предприя-тия. Примером тому жизнь и труд одного из его воспитан-ников — Н. Н. Вазылина. Молодым, неопытным парнишкой пришел он в автобазу. Осюда

ИТОГИ ОТЧЕТОВ И ВЫБОРОВ

Отчетно-выборные собрания прошли в 29 первичных пар-тийных организациях, в 44 цеховых и 52 партийных груп-пах. Работа партбюро, секре-тарей парторганизаций, парт-группиров коммунистами при-знана удовлетворительной.

На собраниях обстоятель-но отмечалась деятельность по совершенствованию партий-ного руководства предприятия — и стройками, экономической предпрятий, выполнению го-сударственных планов, приня-тых социалистических обяза-тельств, улучшению органи-зационно-партийной работы.

Партийные организации за год проделали большую рабо-ту по мобилизации коммуни-стов и трудовых коллективов по выполнению решений XXV съезда КПСС и последующих пленумов ЦК КПСС.

Анализ отчетов и выборов показывает дальнейшее укреп-ление партийных рядов, раз-витие внутрипартийной демо-кратии, рост активности ком-мунистов. Это наглядно проя-вилось в ходе самих собраний, участие в которых приняло 95 процентов коммунистов. В древних по докладам выступи-ли 766 членов партии, из них — 326 рабочих.

Собрания при 100 — про-центной явке коммунистов прошли в первичных партий-ных организациях школ № 1, 2, 4, строительного техникума, хлебозавода, городского узла связи, горисполкома, ПМК-1404, в половине цеховых партийных организаций парткомов треста «Лисаковскрудстрой» и Лиса-ковского горно-обогатительного комбината.

Городской комитет партии проделал большую работу по подготовке отчетно-выборных партийных собраний. Осущест-влялся постоянный контроль

ха, рудника, участка «Урал-домнаремонт», горбыткомби-ната по — деловому обсуждались вопросы улучшения организа-ции производства, повышения производительности труда, культуры производства, качест-ва работы, эффективности со-циалистического соревнования среди участков, бригад.

Из-за несвоевременного представления фронтов работ, неудовлетворительно обеспе-чения стройматериалами (кир-пич, пиломатериал, раствор), частых простоев снижается производительность труда, срываются сроки ввода объектов. Бригады не знают перспекти-вы работы на месяц.

На отчетно-выборном партий-ном собрании коммунистов треста «Лисаковскрудстрой» особенно остро были поставле-ны вопросы по улучшению организации труда, укреплению производственной дисциплины, о необходимости укрепления кадров, своевременном вводе в эксплуатацию строящихся объектов, повышении качества строительно-монтажных работ, улучшении работы по эконо-мии и бережливости производ-ственных и трудовых ресур-сов.

В ходе отчетов и выборов обсуждались пути дальнейшего усиления партийного влияния на решение хозяйственных за-дач, полного использования партийными организациями права контроля деятельности администрации.

На собраниях были избраны соответствующие комиссии, их состав пополнен передовыми рабочими, специалистами.

Всего избрано 40 комиссий, в них участвуют 184 комму-ниста. Многие комиссии наце-лены на контроль за реализа-цией мероприятий по улучше-

образование имеют 13 человек, среднее — 31.

Из 52 партгруппиров с выс-шим образованием — 7, средним — 29, 32 партгруппиров — ра-бочие.

Все они имеют необходимый опыт производственной и об-щественно-политической рабо-ты, обладают организаторскими способностями.

При проведении отчетов и выборов были допущены и некоторые недостатки и уни-жения. Отчетно-выборные со-брания в партийных организа-циях горно, ГПТУ-178, в партгруппах колонны № 1 АТП, колонны № 2 автотранспортно-го цеха ЛГОКа подготовлены были слабо и прошли при низкой явке коммунистов.

В отчетных докладах секре-тарей партийных организаций ПМК-1404, «Казелектромон-тажа», участка «Уралдомна-ремонт», автотранспортного цеха комбината, ремонтного цеха фабрик, фабрики окатышей, станции им. Майлина, хлебоза-вода, пассажирского автотран-спортного предприятия слабо показана роль партбюро, секре-тарей партийных организа-ций в мобилизации коммуни-стов, трудящихся на решение задач, стоящих перед коллек-тивами в организаторской, мас-сово-политической работе сре-ди трудящихся.

В ряде партийных органи-заций восстановления отчетно-выборных собраний не кон-кретны.

Секретари партийных орга-низаций хлебозавода, горно-комбината, ремонтного цеха фабрик, автотранспортного цеха, фабрики окатышей, «Сан-техмонтажа», завода ЖБИ-3, КИД и ряда других критико-вались за то, что не предъяв-ляли должной требовательности

КПСС и его сразу же направили на осенние целины. С этого года 10 лет трудился он в совхозе «Комаровский» Ордоникидзевского района. Был шофером, комбайнером, руководил тракторной бригадой. За этот период своей жизни имеет награды: серебряную медаль ВДНХ и медаль «За освоение целинных и залежных земель».

Невысокий, плотный человек. Энергичный. Улыбчивые глаза с умной лукавничкой. Таково первое впечатление о нем. И не скажешь сразу, что это человек большой требовательности, принципиальности, не любящий бросать слов на ветер.

Он пользуется большим авторитетом в коллективе. — рассказывает секретарь партийной организации автобазы № 3 А. И. Лапкул. — Требовательный к себе и другим, Николай Трофимович в то же время умеет и пошутить, и поговорить по душам, знает и понимает людей.

И, конечно же, не случайно Николая Трофимовича Бичурина 10 лет подряд избирают партгрупоргом колонны. Он умеет поставить дело так, что коммунисты, руководимые им, чувствуют ответственность за всю жизнь предприятия. Ни одно из постановлений партийного бюро не осталось невыполненным. Строго контролируется, как коммунисты справляются с данными им поручениями. И все это — без

них показателей большая заслуга всего коллектива. В эти дни в адрес администрации, парткома, профкома, комитета комсомола комбината поступает много рапортов от отдельных бригад, служб участков и цехов о досрочном выполнении трехлетнего плана десятой пятилетки.

Советскую Армию и отслужив, вновь вернулся в коллектив. Сейчас И. И. Базылин — передовик производства, член бюро комсомольской организации, депутат городского Совета народных депутатов. Немалая заслуга в этом его наставника Н. Т. Бичурина, за которым он был закреплен.

Человек большой взыскательности, Николай Трофимович воспитал и хороших детей. Все они уже взрослые. Старшая дочь закончила педагогический институт и преподает теперь в школе. Младшая учится в Павлодаре. Один из сыновей служит в Советской Армии. Он является отличником военной и политической подготовки. Его фотография висит в горвоенкомате Лисаковска.

Четвертый раз избирается Николай Трофимович Бичурин делегатом на городскую партийную конференцию. Он хорошо помнит первый форум коммунистов города. Конференция прошла организованно, с большим подъемом. С делегатами беседовали первый секретарь обкома партии А. Бородин, секретарь районного комитета КП Казахстана В. Сидорова. Первая партийная конференция, большой деловой разговор, состоявшийся на ней, воодушевили коммунистов города на новые дела, поставили перед ними более сложные задачи, с которыми они с честью справились.

Т. КОРНЕВА.

Коллектив ГОКа полон решимости успешно закончить третий ударный год пятилетки и выполнить социалистические обязательства.

К. АЛИМЖАНОВ,
начальник планового отдела комбината.

за их ходом. оказывалась практичная помощь на местах. На бюро горкома Компартии Казахстана был утвержден график проведения отчетно-выборных собраний, определены ответственные за подготовку.

В работе 125 собраний партийных организаций, партгруп приняты участие члены горкома, парткомов, ответственные работники аппарата горкома партии.

Отделом оргпартии в помощь секретарям партийных организаций были разработаны памятки по подготовке отчетных докладов, проекта постановления, по ведению собраний и оформлению протоколов.

Проведен семинар секретарей первичных и цеховых партийных организаций, на котором всесторонне рассмотрены мероприятия и рекомендации по подготовке и проведению отчетов и выборов. Информация о ходе отчетов и выборов заслушивалась регулярно на совещаниях работников горкома партии. Материалы с мест регулярно освещались средствами массовой информации, особенно в газете «Лисаковская новь». Ход отчетов и выборов обсуждался на бюро горкома партии, совещаниях с секретарями партийных организаций.

Все это позволило отчеты и выборы в партийных организациях города провести на высоком организационном и идейно-политическом уровне.

Коммунисты на собраниях критически оценивали работу секретарей партийных организаций, бюро, парткомов, выносили деловые предложения по повышению роли партийных организаций в трудовых коллективах, активности каждого коммуниста.

На партийных собраниях «Культбытстрой», «Казмехано-монтаж», завода КПД, УМР, ремонтно-механического цеха ЛГОКа, автотранспортного це-

пно качества продукции и выполнении строительных-монтажных работ, экономией сырья и материалов, внедрением новой техники и технологии, улучшением использования транспорта.

На собраниях анализировалась и организационно-партийная работа. Коммунисты говорили о том, что за последнее время повысилась активность коммунистов, большое влияние на деятельность партийных организаций оказали решения декабрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС, Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ партийным, советским, хозяйственным, профсоюзным и комсомольским организациям, трудящимся Советского Союза о разрывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усилении борьбы за повышение эффективности производства и качества работы, решение пленума горкома партии «О задачах городского комитета Компартии Казахстана по совершенствованию и творческому развитию стиля партийной и государственной работы».

Членами партийных комитетов, бюро парторганизаций, секретарями первичных и цеховых партийных организаций избрано 285 коммунистов, из них 101 рабочий, что составляет 49,4 процента, 70 женщин.

Сменяемость секретарей в первичных партийных организациях составила 25 процентов, в цеховых — 38 процентов. Улучшился качественный состав секретарей. Из 29 секретарей первичных партийных организаций — 23 с высшим образованием, 6 — со средним. В составе секретарей первичных организаций — 10 женщин, что составляет 34,4 процента.

Среди секретарей цеховых партийных организаций высшее

главным специалистами — начальникам цехов, мастерам и порученный участок работы, не повышали их ответственности за конечные результаты деятельности коллективов.

Партийные комитеты Лисаковского горно-обогатительного комбината, треста «Лисаковскрудстрой», партбюро АТИ и ПАТИ слабо контролировали работу партийных групп, поэтому многие из них не оказывали существенного влияния на состояние дел в цехах, на участках, в сменах, бригадах, не вели по-настоящему работу по повышению авангардной роли коммунистов на производстве и воспитанию их как политических бойцов партии.

В ходе отчетов и выборов коммунистами были высказаны замечания и предложения в адрес городского комитета партии и горисполкома, парткомов, хозяйственных руководителей по улучшению партийной, хозяйственной работы, деятельности городских организаций, учреждений.

Бюро городского комитета партии обсудило итоги отчетов и выборов в партийных организациях и обязало отделы горкома, парткомы, партбюро, исполком городского Совета народных депутатов, хозяйственных руководителей принять меры по устранению недостатков, отмеченных в отчетных докладах и выступлениях коммунистов, сосредоточить усилия коммунистов и всех трудящихся на повышение эффективности производства, качества выполняемых работ, совершенствовании стиля, укреплении дисциплины. Добиваться, чтобы каждый коммунист занимал авангардную роль на производстве и в общественной работе, показывал пример высокой идейности и сознательности.

А. ОВЧИННИКОВ,
заведующий отделом оргпартии работы горкома партии.

РАССКАЗЫ О ФЕСТИВАЛЯХ

В отряде «Искра» (5 «а» класс) школы № 2, борющемуся за присвоение имени Героя Советского Союза Алии Молдагуловой, стало традицией проведение открытых пионерских сборов. Так, в ноябре был организован сбор, посвященный 60-летию Ленинского комсомола под девизом: «Мы делу партии верны».

А 23 ноября здесь прошел сбор «Единство духа,

—единство действий», посвященный Всемирному молодежному движению. Ребята оформили класс рисунками стран и городов, где проходили международные фестивали молодежи, вывесили плакаты, собрали материал о всех международных фестивалях, пригласили гостей, среди которых были и мы, члены родительского комитета.

Сбор начался отрядной песней из кинофильма «Неуловимые мстители». Затем прозвучал «Реквием» погибшим в годы Великой Отечественной войны. Дружный возглас детей всего отряда: «Это не должно повториться!»

Литературная композиция о стране, городе и участниках каждого Всемирного фестиваля молодежи и студентов сопровождалась музыкальным оформлением. Здесь звучали выступления участников фестивалей, записанные на плен-

ку. Дети также исполнили песни, танцы народов Кубы — страны, где прошел фестиваль.

В заключение выступили пионеры и учителя, побывавшие в городах, где проходили фестивали: Москве, Берлине, Варшаве.

Много труда и времени подготовке пионерского сбора отдала классный руководитель Анна Яковлевна Пенчук.

Л. Г. АНИЩЕНКО,
П. Е. КУЗНЕЦОВА,
члены родительского
комитета.

Из Японии в Алма-Ату возвратилась делегация Казахского общества дружбы и культурной связи с зарубежными странами, принимавшая участие в месячнике японо-советской дружбы, приуроченном к празднованию 61-й годовщины Великого Октября.

Своими впечатлениями о пребывании в этой стране поделились по просьбе корреспондента КазТАГ возглавлявший делегацию председатель президиума Казахского общества дружбы и культурной связи с зарубежными странами Ж. К. Калиев и заместитель министра культуры республики К. Б. Саудабаев.

В Японии действует ряд организаций дружбы с СССР, — рассказал Ж. К. Калиев. — Одной из наиболее крупных

ПОКАЗЫВАЕТ СОВЕТСКИЙ КАЗАХСТАН

является Общество японо-советской дружбы, по приглашению которого мы совершили поездку. Оно приобретает все больший вес в японском движении за дружбу с СССР, имеет отделения во многих городах. Наше пребывание в г. Ямагате совпало с созданием там 85-го отделения этого общества. Большое впечатление оставило посещение Дома японо-советской дружбы и культуры, сооруженного на острове Хоккайдо к 60-летию Великого Октября, а также недавно открытого Дома японо-советской дружбы и торговли в г. Кусиро. Рассказали о японских «нараванах» и «ко-

раблах» дружбы, которые каждое лето направляются в нашу страну.

Большой интерес проявляет японская общественность к жизни СССР, и в частности Казахстана. Всегда многолюдно было на фотовыставках «Советский Казахстан», выставках книг, сувениров, детского рисунка, графики. Переданные в дар Обществу японо-советской дружбы, они совершат путешествие по стране.

Мы убедились в стремлении простых труженников Японии укреплять добрососедские от-

ношения между нашими государствами. Старались как можно шире знакомить японцев с Казахстаном. Неизменное восхищение вызвало сообщение о том, что наша республика занимает одно из ведущих мест в промышленном потенциале страны, является крупнейшей житницей и космической гаванью. Президент общества Акаги Мунэори подчеркивал, что высокого развития Казахстан достиг за короткий исторический срок, пройдя огромную дистанцию от отсталости к прогрессу.

ПОМНИТЕ О НИХ!

В одном из предыдущих номеров мы называли имена наших людей, ушедших на фронт, и не вернувшихся с полей сражений. Мы просили откликнуться родственников этих людей, знакомых. В газету уже поступили первые сведения. Сегодня мы публикуем новые фамилии.

Добудько, П. Л. Навин, П. Ф. Ватолли, И. В. Гостищев, Г. М. Гулявский, С. М. Гулявский, Е. М. Карякин, П. М. Карякин, А. Ф. Корниченко, А. Ф. Корниченко, К. Ф. Корниченко, С. Н. Казачек, И. В. Карасев, П. П. Киселев, Н. М. Логвинов, М. П. Кушко, П. А. Синельников, И. Синельников, Я. А. Синельников, П. И. Тимошенко, Р. Г. Тимошенко, Ф. Г. Тимошенко, А. А. Табаков, П. В. Терещенко, А. В. Тарасенко, Е. В. Чекулаев, А. В. Чекулаев, П. Анапольский, А. Н. Даниленко, П. В. Добудько, П. Г. Кладченко, Я. Г. Колесниченко, П. В. Косенко, А. И. Карпов, М. Т. Модыбоженко, Д. И. Остапенко, П. Ф. Примаков, С. П. Скutelьников, А. Н. Старченко, Д. П. Шевченко, И. П. Шевченко.

Редактор
В. А. КОШЕЛЕВ.

В КИНОТЕАТРЕ «ИСКРА»

8—9—10 декабря новый цветной широкоформатный художественный фильм «Блокада». Фильм 3-й и 4-й. Сборы 240—550 руб. вечера

Детям сеанс в 240—9—10 декабря мультфильмы в 1 час.

КУРСЫ

для подготовки к новому 1979—80 учебному году. Ученский строительный техникум объявляет прием слушателей.



Единый социалистический Вьетнам уверенно идет вперед по пути строительства новой жизни — преобразования национальной экономики, создания прочной материально-технической базы социализма, постоянного повышения материального благосостояния народа.

На снимках: теплоход из Польши в порту Хошимина, на улице города, пионеры страны.

Фото В. Соболева
(Фотохроника ТАСС)

НОВИНКИ ЧИТАЛЬНОГО ЗАЛА

«Общество без будущего» — так называется книга известного журналиста-международника Юрия Жукова. Он знакомит читателей с современным капиталистическим обществом, миром алчности, угнетения и насилия, где безжалостно попираются права человека.

«Эврика!» торжествующе воскликнул когда-то Архимед, поведав миру о своем открытии. В сборнике «Эврика—78» рассказывается о важных научных идеях, поисках, решениях проблем в минувшем году у нас и за рубежом.

«Физика для всех» (авторы Л. Д. Ландау и А. Н. Китаigorодский) познакомит читателя с идеями новейших достижений современной физики. Читатель узнает о различных фазовых состояниях вещества, о структуре и свойствах жидких и твердых растворов, их химических реакциях. Книга рассчитана на самый широкий круг читателей, в то же время она является прекрасным пособием для учителей и поможет им оживить преподавание физики в школе.

Хорошим пособием для учителя по географии является книга «Занимательные географические задачи и вопросы». Пособие содержит задачи и вопросы, тематика которых охватывает многие разделы школьного

курса географии. Материал пособия может быть использован учителем как на уроках географии, так и в внеклассной работе.

Книга Е. И. Игнатьева «В царстве смекалки», написанная в начале нашего века, является одной из первых популярных книг по математике, изданных на русском языке. В ней большое количество задач занимательного характера.

В основу книги «Твой дом, твой быт» легло ранее изданное «Домоводство». Здесь охвачен круг вопросов, связанных с ведением домашнего хозяйства, гигиеной быта, физической культурой и здоровьем человека, питанием, воспитанием детей, рукоделием.

В книге «Литературное наследство» (том 89) печатаются уникальные по своему значению письма А. А. Блока к невесте, а затем к жене — Любови Дмитриевне Менделеевой — Блок. Письма охватывают период около 16 лет (1901—1917) и раскрывают многое из дооктябрьского творчества поэта. В них отражен сложный путь Блока от «стихов о Прекрасной даме» до времен создания поэмы «Двенадцать».

Города бывают разные — большие и маленькие, древние и юные, известные и неизвестные. Магнитогорск, Комсомольск — на

Амуре, Игарка за минувшие 60 лет существования страны Советов вошли в историю как промышленные опорные базы нашей страны. В этом строю заняли свои места Обинск и Братск, Целиноград и Усть-Илимск. Особое место занимает Звездный городок, в создании которого воплощена вековая мечта человечества о покорении космоса, о полетах в бесконечные дали Вселенной. Об этом вам расскажет книга — альбом «Звездный городок».

В серии «Путешествия. Приключения. Фантастика» вышел 18 выпуск художественно-географического ежегодника «На суше и на море». Он открывается повестью «Перевал». В разделе «Факты. Догадки. Случаи» публикуются научно-популярные статьи и краткая информация по различным отраслям науки о Земле.

Братьев Grimm, Якова и Вильгельма, сборник немецких народных сказок. Всего в него включено 200 сказок.

«Мой Казахстан» — это сборник стихов казахстанских немецких поэтов. В созвездии братских литератур нашей многонациональной страны достойное место издавна занимает и литература советских немцев. В своих стихах они воспевают славные дела наших современников, пишут

о счастливой жизни, братстве и дружбе между народами Советского Союза.

В серии ИЗЛ вышла в свет книга «Пограничники». Она повествует о жизни выдающихся героев — пограничников, руководителей и организаторов наших славных пограничных войск. Краткие биографии героев подобраны так, что перед читателем проходит вся история погранвойск страны.

Автор Л. И. Николаева предлагает старшеклассникам книгу «Учись быть читателем». Это разговор со старшим школьником об основах культуры чтения. Как организовать свой умственный труд, чтобы он приносил удовлетворение, помогал овладеть всем богатством человеческих знаний.

В. Н. Руснов «Древние соседи человека». Это книга о насекомых среди которых много не только вредных, уничтожающих урожай сельскохозяйственных культур, но и полезных, «сражающихся» с этими вредителями. Есть насекомые санитары, чья деятельность способствует очищению окружающей человека среды.

Л. ГЕРГАРТ,
старший библиотекарь
центральной библиотеки.

телей на шестимесячные платные подготовительные курсы для поступления в Лисаковский строительный и другие техникумы страны.

Для поступления на курсы необходимо предоставить следующие документы: заявление, нотариально заверенную копию документа об образовании, справку с места работы, квитанцию об уплате за курсы (18 рублей на счет 14001).

ДИРЕКЦИЯ.

1—3

ВНИМАНИЮ ШАХМАТИСТОВ

12 декабря с.г. в клубе «Горняк» проводится организационный сбор всех желающих шахматистов для проведения личного первенства по шахматам.

Начало сбора в 19.00.

Администрация, партийная и профсоюзная организации Лисаковских участков треста «Уралдомремонт» выражают глубокое соболезнование родственникам и близким по поводу безвременной кончины члена КПСС бывшего мастера КИД

РАИХ

Владимира Эммануиловича

Коллектив центральной сберегательной кассы №8022 выражает глубокое соболезнование заведующей центральной сберкассой Тарасовой Фриде Эммануиловне по поводу безвременной кончины ее брата

РАИХ

Владимира Эммануиловича